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乐安一中2016年高二年级12月月考化学试题
命题人：高玉龙
注意事项：
1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息
2．请将答案正确填写在答题卡上
一、选择题
1．下列关于能源的说法不正确的是
A．煤的干馏是物理变化，煤的气化和液化是化学变化
B．煤油可由石油分馏获得，可用作燃料和保存少量金属钠
C．沼气（主要成分是CH4）是可再生能源
D．太阳能、氢能、风能、地热能、生物质能都是新能源
2．用H2O2和H2SO4的混合溶液可溶出废旧印刷电路板上的铜。已知：
Cu（s）+2H+（aq）=Cu2+（aq）+H2（g）    △H=+64.39kJ·mol－1
[image: image16.jpg]2H2O2（l）=2H2O（l）+O2（g）         △H=－196.46kJ·mol－1
H2（g）+1/2O2（g）=H2O（l）          △H=－285.84kJ·mol－1
在H2SO4溶液中，Cu与H2O2反应生成Cu2+（aq）和H2O（l）的反应热△H等于
A．－417.91kJ·mol－1      B．－319.68kJ·mol－1 
C．+546.69kJ·mol－1       D．－448.46kJ·mol－1
3．在一固定容积的密闭容器中，加入4 L X（g）和6 L Y（g），发生如下反应：X（g） ＋ nY（g） [image: image23.jpg]ziyuanku.com



 2R（g） ＋ W（g），反应达到平衡时，测知X和Y的转化率分别为25%和50%，则化学方程式中的n值为
A．4          B．3          C．2      D．1
4．在密闭容器中发生反应：aX（g）＋bY（g）[image: image2.png]


cZ（g）＋dW（g）反应达到平衡后，将气体体积压缩到原来的一半，当再次达到平衡时，W的浓度为原平衡状态的1.8倍。下列叙述正确的是
A．平衡向正反应方向移动                 B．a＋b > c＋d
C．Z的体积分数变大                     D．X的转化率变小
5．可逆反应：2NO2（g）[image: image3.png]


2NO（g）＋O2（g），在体积固定的密闭容器中，达到平衡状态的标志是①单位时间内生成n mol O2的同时生成2n mol NO2  ②单位时间内生成n mol O2的同时生成2n mol NO  ③用NO2、NO、O2表示的反应速率的比为2∶2∶1的状态  ④混合气体的颜色不再改变的状态 ⑤混合气体的密度不再改变的状态 ⑥混合气体的压强不再改变的状态 ⑦混合气体的平均相对分子质量不再改变的状态Ziyuanku.com
A．①④⑥⑦       B．②③⑤⑦        C. ①③④⑤          D．全部
6．下列说法错误的是
A．某吸热反应能自发进行，因此该反应是熵增反应
B．2NO（g）＋2CO（g）=N2（g）＋2CO2（g）在常温下能自发进行，则该反应的ΔH>0
C．反应NH3（g）＋HCl（g）=NH4Cl（s）在室温下可自发进行，则该反应的ΔH<0
D．CaCO3（s）=CaO（s）＋CO2（g）室温下不能自发进行，说明该反应的ΔH>0
7．在一真空固定体积的密闭容器中，充入10mol N2和30mol H2混合后发生反应：
N2＋3H2[image: image4.png]


2NH3。在一定温度下达到平衡，H2的转化率为20%。若在同一容器中充入NH3， 欲使反应达到平衡时各成分的百分含量与上述平衡时相同，则起始时充入NH3的物质的量和达到平衡时NH3的转化率是
A．15mol  20%       B．20mol  20%      C．20mol  80%       D．40mol  80%
8．对于可逆反应A（g）+ 2B（g）[image: image5.png]


2C（g）（正反应吸热），下列图象中正确的是（    ）
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9．I2在KI溶液中存在下列平衡：I2（aq）+I-（aq）[image: image7.png]


I3-（aq）。某I2、KI混合溶液中，I3-的物质的量浓度c（I3-）与温度T的关系如图所示（曲线上任何一点都表示平衡状态）。下列说法正确的是
A．反应I2（aq）+I-（aq）[image: image8.png]


I3-（aq）的△H＞0
B．若温度为T1、T2，反应的平衡常数分别为K1、K2，则K1＜K2
C．若反应进行到状态D时，一定有v正＞v逆
D．状态A与状态B相比，状态A的c（I2）大
[image: image18.png]


10．已知某温度时CH3COOH的电离平衡常数为K。该温度下向20 mL 0.1 mol·L-1 CH3COOH溶液中逐滴加入0.1 mol·L-1 NaOH溶液,pH变化曲线如图所示（忽略温度）,以下叙述正确的是
A．根据图中数据可计算出K值约为1×10-5
B．①②③点水的电离程度由大到小的顺序为:②>③>①
C．点①所示溶液中:c（CH3COO-）+c（OH-）=c（CH3COOH）+c（H+）
D．点③时c（CH3COOH）+c（CH3COO-）=0.1 mol·L-1
11．下列离子方程式书写正确的是
A．Na2S溶液的水解：S2-+2H2O[image: image9.png]


H2S+2OH-
B．NaHCO3溶液的电离：HCO3-+H2O[image: image10.png]


H2CO3+OH-
C．NH4Cl溶液的水解：NH4++H2O[image: image11.png]


NH3•H2O+H+
D．把金属铁放入稀硫酸中：2Fe+6H+=2Fe3++3H2↑
12．准确移取20.00 mL某待测HCl溶液于锥形瓶中，用0.1000 mol·L－1NaOH溶液滴定，下列说法正确的是
A．滴定管用蒸馏水洗涤后，装入NaOH溶液进行滴定
B．随着NaOH溶液滴入，锥形瓶中溶液pH由小变大
C．用酚酞作指示剂，当锥形瓶中溶液由红色变无色时停止滴定
D．滴定达终点时，发现滴定管尖嘴部分有悬滴，则测定结果偏小
13．25 ℃时某些弱酸的电离平衡常数如下表所示：
	CH3COOH
	HClO
	H2CO3

	K（CH3COOH）
＝1.8×10-5
	K（HClO）
＝3.0×10-8
	K（H2CO3）a1＝4.4×10-7
K（H2CO3）a2＝4.7×10-11


[image: image19.png]o V(H,0)/mL




常温下，稀释CH3COOH、HClO两种酸时，溶液的pH随加水量变化的曲线如图所示，下列说法正确的是（    ）
A．相同浓度的CH3COOH和HClO的混合溶液中，各离子浓度的大小关系是：c（H+）＞c（ClO-）＞c（CH3COO-）＞c（OH-）
B．图像中a、c两点所处的溶液中
[image: image12.wmf])
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C．图像中a点酸的浓度大于b点酸的浓度
D．向NaClO溶液中通入少量二氧化碳的离子方程式为：2ClO－＋CO2＋H2O＝2HClO＋CO32—
14．常温下某溶液中，由水电离出的c（H+）为1×10-12mol/L，该溶液中一定能大量共存的离子组是（  ）
A．K+、Na+、S2-、CO32-          B． Na+、K+、SO42-、NO3-
C．Fe2+、Mg2+、Cl-、SO42-       D．NH4+、Cl-、K+、SO32-
15．在25℃时，AgCl的白色悬浊液中，依次加入等浓度的KI溶液和Na2S溶液。观察到的现象是先出现黄色沉淀，最终出现黑色沉淀。已知有关物质的溶度积Ksp （25℃）如下：
	
	AgCl
	AgI
	Ag2S

	Ksp（单位省略）
	1.8×10-10
	1.5×10-16
	6.3×10-50


下列叙述错误的是
A．沉淀转化的实质就是沉淀溶解平衡的移动
B．溶解度小的沉淀容易转化为溶解度更小的沉淀
C．AgCl固体在等物质的量浓度的NaCl、CaCl2溶液中的溶解程度相同
D．25℃时，在饱和AgCl、AgI、Ag2S溶液中，所含Ag+的浓度不同
16．如图所示铜锌原电池工作时，下列叙述不正确的是(   )
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A．负极反应为：2n-2e -=2n2+           

B．电池反应为：Zn+Cu2+=Zn2++Cu
C．盐桥中的K+移向ZnSO4溶液        

D．在外电路中，电子从负极流向正极

二、填空题

17.（14分）（1）已知H2（g）和C（s）、甲醚（CH3OCH3）（g）的燃烧热分别是285.8kJ·mol﹣1、
393.5kJ·mol﹣1、1455  kJ·mol﹣1， 计算反应4C（s）+6H2（g）+O2（g）═2CH3OCH3（g）资*源%库 ziyuanku.com
的反应热△H=             kJ·mol﹣1；
（2）将0.2mol/L HA 溶液与 0.1mol/L NaOH溶液等体积混合，测得混合溶液中c（Na+）>c（A−），则（用“>”、“<”或“=”填写下列空白）：
①混合溶液中c（A−）_________c（HA）；
②混合溶液中c（HA） + c（A−）           0.1mol/L；
（3）常温时，取0.1mol•L-1 HX溶液与0.1mol•L-1 NaOH溶液等体积混合（混合后溶液体积的变化不计）测得混合溶液的pH=8，混合溶液中由水电离出的c（OH-）与0.1mol•L-1 NaOH溶液中由水电离出的c（OH-）之比为               ．
（4）已知PbI2的Ksp＝7.0×10－9，将7.5×10－3mol/L的KI与一定浓度的Pb（NO3）2溶液按2∶1体积比混合，则生成PbI2沉淀所需Pb（NO3）2溶液的最小浓度为              mol/L（填序号）。
A．8.4×10－4     B．5.6×10－4           C．4.2×10－4           D．2.8×10－4
（5）已知某些弱电解质在水中的电离平衡常数（25℃）如下表：
	弱电解质
	H2CO3
	NH3.H2O

	资*源%库电离平衡常数
	Ka1=4.30×10-7  Ka2=5.61×10-11
	Kb=1.77×10-5


现有常温下0．1 mol·L-1的（NH4）2CO3溶液，资*源%库 ziyuanku.com
①该溶液呈         性（填“酸”、“中”、“碱”），

②该（NH4）2CO3溶液中各微粒浓度之间的关系式正确的是          。
A．c（NH4+）>c（CO32-）>c（HCO3-）>c（NH3.H2O）
B．c（NH4+）+c（H+）=c（HCO3-）+c（OH-）+c（CO32-）
C．c（CO32-）+c（HCO3-）+c（H2CO3）=0.1mol/L
D．c（NH4+）+c（NH3.H2O）=2c（CO32-）+2c（HCO3-）+2c（H2CO3）
E．c（H+）+c（HCO3-）+c（H2CO3）=c（OH-）+c（NH3.H2O）
18．（12分）向一容积不变的密闭容器中充入一定量A和B，发生如下反应：xA（g）＋2B（s）[image: image13.png]


yC（g） ΔH<0在一定条件下，容器中A、C的物质的量浓度随时间变化的曲线如图所示。请回答下列问题：
[image: image21.png]


（1）根据图示可确定x∶y＝________。
（2）用A的浓度变化表示该反应在0～10 min内的平均反应速率v（A）＝_________。
（3）0～10 min容器内压强____（填“变大”、“不变”或“变小”）。
（4）推测第10 min引起曲线变化的反应条件可能是______(填序号)第16 min引起曲线变化的反应条件可能是____________。
①减压 ②增大A的浓度 ③增大C的量 ④升温 ⑤降温 ⑥加催化剂
（5）若平衡Ⅰ的平衡常数为K1，平衡Ⅱ平衡常数为K2，则K1____________K2（填“＞”、“＝”或“＜”）。资*源%库 ziyuanku.com资*源%库
19。（8分）乙二酸俗名草酸，易溶于水，水溶液可以用酸性KMnO4溶液进行滴定：
2MnO4-+5H2C2O4+6H+=2Mn2++10CO2↑+8H2O
某学习小组的同学设计了如下实验方法测草酸晶体（H2C2O4·xH2O）中x值。
①称取1.260g纯草酸晶体，将其酸制成100.00mL水溶液为待测液
②取25.00mL待测液放入锥形瓶中，再加入适量的稀H2SO4
③用浓度为0.1000mol/L的KMnO4标准溶液进行滴定，达到终点时消耗10.00mL；
(1)滴定时，KMnO4标准液应装在              式滴定管中
(2)本实验滴定达到终点的标志是___________
(3)通过上述数据，计算出x=___________
讨论：若滴定终点时仰视刻度，则由此测得的x值会___________(填“偏大”、“偏小”或“不变”)。
[image: image22.png]BT
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20．（10分）某科研单位利用电化学原理用SO2来制备硫酸，装置如下图，含有某种催化剂。电极为多孔的材料，能吸附气体，同时也能使气体与电解质溶液充分接触。
（1）通入SO2的电极为______极，其电极反应式为_________________，
（2）放电过程中H+由__________透过质子膜(填“左向右”或”右向左”)。此电池的总反应式为_______________
（3）若通入SO2的速率为2.24 L/min（标准状况），为稳定持续生产，硫酸溶液的浓度应维持不变，则左侧水的流入速率是     mL/min
21.(8分)现有含氯化亚铁杂质的氯化铜晶体(CuCl2·2H2O)，为制取纯净的CuCl2·2H2O，首先将其制成水溶液，然后按如图步骤进行提纯：
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已知Cu2+、Fe3+和Fe2+的氢氧化物开始沉淀和沉淀完全时的pH，见下表：
	 
	Fe3+
	Fe2+
	Cu2+

	氢氧化物开始沉淀时的pH
	1.9
	7.0
	4.7

	氢氧化物完全沉淀时的pH
	3.2
	9.0
	6.7


请回答下列问题：
（1）最适合作氧化剂X的是(    )。

A．K2Cr2O7     B．NaClO     C．H2O2    D．KMnO4
（2）加入的物质Y是 __________。 加入Y目的是调节溶液的PH值,根据信息,溶液的PH值范围是:________________________
（3）若向溶液Ⅱ中加入碳酸钙，产生气泡和红褐色沉淀,写出此反应的离子方程式:  __________
参考答案

1．A2．B3．B4．D5．A6．B7．C8．D9．C10．A11．C12．B13．B14．B15．C16．C

17。（1）﹣378.8；（2）①＜；②＝；（3）107：1或107；（4）A（5）①碱；② ACD。
18．（1）1∶2（2）0.02 mol·（L·min）－1（3）变大（4）④⑥      ④（5）>
19（1）酸（2）当滴入最后一滴KMnO4溶液时，溶液由无色变为紫红色，且半分钟内不褪色，即达滴定终点；（3）2；偏小

20。（1）负，SO2－2e－＋2H2O=SO[image: image15.png]


＋4H＋，（2）左向右  2SO2 + O2 + 2H2O＝＝2H2SO4 

(3）13.4mL/min；
21。（1）C
（2）CuO或Cu(OH)2或CuCO3或Cu2(OH)2CO3    3.2~4.7
（3）3CaCO3 + 2Fe3+ + 3H2O=== 2Fe(OH)3↓ + 3CO2↑ + 3Ca2+
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